



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Quir

222

-----ATA NÚMERO DEZOITO / DOIS MIL E DEZOITO-----

-----ATA DA REUNIÃO PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPAL DO-----

-----MARCO DE CANAVESES DE 22 DE OUTUBRO DE 2018-----

----- Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, nos Paços do Concelho, presidida pela Senhora Cristina Lasalete Cardoso Vieira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Mário Bruno Silva Magalhães, Paula Alexandra Rabaçal Marques, Paulo Jorge Silva Couto, José António Carvalho Soares da Mota, António Fernandes da Silva Dias, Paulo Ramalheira Teixeira e comigo, Maria da Piedade Teixeira Ferreira, Coordenadora Técnica da Secção Administração Geral, como secretária da presente reunião, reuniu ordinariamente a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, a Senhora Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA-----

----- A Senhora Presidente, no uso da palavra, passou a fornecer algumas informações acerca da atividade municipal. -----

----- Começou por mencionar que no dia 9 de outubro realizou-se o atendimento público aos munícipes das Freguesias de Alpendorada, Várzea e Torrão, Bem Viver, Vila Boa do Bispo e Avessadas e Rosém. Já no dia 16 de outubro foi a vez das Freguesias de Soalhães, Paredes de Viadores e Manhuncelos, Penha Longa e Paços de Gaiolo e Sande e S. Lourenço do Douro. -----

----- No dia 10 de outubro decorreu uma reunião de trabalho que incidiu sobre o plano de reabilitação da Rua da Santa Casa da Misericórdia. -----



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018**

Fis
2018

2018 ✓

----- No dia 11, reunião com o Centro Social e Paroquial de Favões sobre os equipamentos sociais. No mesmo dia teve lugar a 12.ª Reunião Ordinária do Conselho Intermunicipal da CIM, em Penafiel, e uma reunião com representantes da CP, Infraestruturas de Portugal e Comissão de Utentes para discutir alguns aspetos relacionados com o encerramento da Linha do Douro no troço Caíde – Marco, mais concretamente no que se refere ao transbordo de passageiros durante este período. Aproveitou para informar estar previsto que a suspensão do troço decorra entre 26 de novembro e 2 de março de 2019. ----

----- No dia 12 de outubro, foi efetuada uma visita à Escola do Cruzeiro (Alpendorada, Várzea e Torrão), sendo este também o dia que marcou a inauguração oficial de mais uma edição da Bienal da Pedra. -----

----- Para o dia 13 de outubro foi programado um almoço de trabalho com os empresários do setor da pedra, ao qual compareceram também os Deputados da Assembleia da República, Dr. Fernando Jesus e Dr. Renato Sampaio, a Arq.ª Carla Juaçaba e a Diretora da ANIET, Eng.ª Francelina Pinto. -----

----- Também no dia 13, o Executivo fez-se representar numa sessão de apresentação de empresas e novidades tecnológicas na Bienal da Pedra, à qual se seguiu a Mesa Redonda de discussão sobre a vertente tecnológica no setor da pedra, com a Casa da Arquitetura, a ANIET e os empresários do setor, e a conferência com a Arq.ª Carla Juaçaba. -----

----- No dia 14 de outubro realizou-se a procissão em honra de Nossa Senhora da Encarnação (Vila Boa do Bispo). Ao final do dia deu-se a cerimónia de entrega dos certificados de encerramento da Bienal da Pedra 2018. -----

----- No dia 15 de outubro decorreu uma reunião na Câmara Municipal com o



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Fis
18/3

Quin

Conselho da Qualidade. -----

----- No dia 17 de outubro ocorreu uma reunião de trabalho na Comissão de Coordenação da Região Norte, em que foi discutida a questão da candidatura do Centro Social de Favões e da candidatura a fundos comunitários no âmbito da eficiência energética, para requalificação de estabelecimentos de ensino básico e jardins de infância. -----

----- Ainda no dia 17, o Vereador com o pelouro do desporto, Paulo Couto, reuniu com os representantes dos clubes participantes na LIMFA. -----

----- No dia 18 de outubro efetuou-se uma avaliação técnica no terreno, junto à Estação do Marco, para criação de dois lugares de estacionamento para autocarros no período de encerramento temporário da Linha do Douro no troço Caíde – Marco. -----

----- O dia 20 de outubro foi preenchido com participações na Desfolhada à Moda Antiga, organizada pela Associação Reticências Douradas (Bem Viver), na festa anual e entrega de prémios do Grupo Columbófilo do Marco, na Desfolhada promovida pelo Grupo de Danças e Cantares de Soalhães, na Desfolhada da Associação Cultural “Amar a Juventude” (Gouveia), e na cerimónia de entrega de prémios do Torneio de Futsal 2018, organizado pela Associação Cultural e Recreativa de Tabuado. -----

----- No dia 21 de outubro foram entregues os prémios referentes à Corrida dos Campeões, prova realizado no âmbito do 4.º Convívio da CERCIMARCO. Pelas dezasseis e trinta foi atribuída a Taça Cármen Miranda, promovida pela LIMFA.



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Fis

18

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

2018

----- Em seguida, a Senhora Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores que desejassem intervir neste período. -----

----- O Senhor Vereador Paulo Couto, no uso da palavra, apresentou um voto de louvor ao atleta Marcoense José Jorge Pinto de Sousa, que após a sua participação no Campeonato Nacional de Masters Veteranos da Federação Portuguesa de Pesca Desportiva, alcançou o título de Campeão Nacional. -----

----- O Senhor Vereador António Dias, no uso da palavra, suscitando a questão da criação da marca identitária do Concelho de Marco de Canaveses, e de acordo com informação prestada pela Presidente da Câmara em reunião anterior, questionou qual o *designer* a quem foi atribuído este projeto e quais os critérios subjacentes a esta adjudicação, sublinhando que a criação de uma marca distintiva para o território é fundamental para afirmar o Concelho de Marco de Canaveses no panorama regional, nacional e internacional. -----

----- Felicitou todos os que estiveram envolvidos na organização e realização da Bienal da Pedra – Câmara Municipal de Marco de Canaveses, Junta de Freguesia de Alpendorada, Várzea e Torrão, ANIET, Associação Empresarial do Marco, Confraria do Granito, Casa da Arquitetura, as empresas, empresários e sociedade civil. Deixou palavra especial de agradecimento aos colaboradores da Câmara Municipal que tanto se empenharam pelo sucesso desta iniciativa. -----

----- Finda esta 6.ª Edição da Bienal da Pedra, referiu ser tempo de efetuar um balanço sobre os aspetos positivos e negativos, de modo a tirar ilações que visem melhorar a qualidade do certame em futuras edições. Aproveitou para louvar como manifestamente certa a opção de deslocalizar a Bienal da



Carla

Pedra para o Parque de Lazer de Alpendorada, lembrando tratar-se de um espaço recuperado com grande esforço, na sequência de uma luta titânica com a EDP, no sentido de que este pudesse ser disponibilizado para usufruto da população. -----

----- Relativamente a uma notícia veiculada pelo Jornal Público, de acordo com a qual a Arq.^a Carla Juaçaba irá projetar um pavilhão no Concelho, avançou ser da maior justiça que este equipamento venha a tornar-se uma realidade na Freguesia que acolheu a Bienal da Pedra. -----

----- Declarou ter apreciado a franqueza da Presidente da Câmara, em intervenção pública na Rádio Marcoense, ao afirmar que a escolha do local para a Bienal da Pedra foi uma decisão tomada entre todos os intervenientes, além da exaltação à capacidade dos empresários que se dedicam à indústria da extração e transformação da pedra. -----

----- Manifestou-se, porém, profundamente desiludido e até magoado com algumas das palavras proferidas pela Presidente da Câmara nessa mesma intervenção pública, nomeadamente quando disse que a reivindicação pela construção do IC35 não passa de um mero número político. Argumentou que tais declarações não se coadunam nem com o papel que a Presidente da Câmara deverá exercer na defesa dos interesses da população que a elegeu, nem com o compromisso patente no manifesto político apresentado em sede de campanha eleitoral, de continuar a reivindicar junto do Governo o IC35, de modo a aumentar a competitividade das empresas situadas no Baixo Concelho, incentivar e apoiar os empreendimentos turísticos e as atividades de turismo, atrair novos setores empresariais, tecnológicos e educativos e gerar mais



emprego. A este propósito, questionou o que motivou tamanha mudança de opinião, acrescentando que o teor do seu discurso deita por terra as expectativas que a população ainda acalenta quanto à construção do IC35 e reforça a posição de quem ao longo dos anos tem vindo a adiar a concretização desta obra estruturante. -----

----- Mais declarou que todos aqueles que utilizam habitualmente a Estrada Nacional 106, e em especial os familiares das vítimas que pereceram nesta estrada, não podem de modo nenhum aceitar que a reivindicação justa e legítima pela construção do IC35 seja classificada como se de uma mera manobra política se tratasse, por quem tem responsabilidades acrescidas na defesa dos superiores interesses dos cidadãos e da concretização de uma obra estruturante e fundamental para a coesão social e territorial do Concelho de Marco de Canaveses e para o desenvolvimento do tecido económico e empresarial. -----

----- Concluindo a sua intervenção, apelou a que a Presidente da Câmara Municipal adote um discurso que não seja castrador dos sonhos e anseios da população Marcoense. -----

----- O Senhor Vereador José Mota, no uso da palavra, solicitou alguns esclarecimentos em relação à reunião com a Comissão de Coordenação da Região Norte a propósito de uma candidatura a fundos comunitários para eventual financiamento das obras do Centro Social de Favões, questionando se está efetivamente prevista a adaptação do edifício do antigo jardim de infância, e qual tem sido o desenvolvimento desta candidatura e eventuais obstáculos a que a mesma tenha sucesso. -----



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Fis
18
025

Handwritten signature

----- Tendo o Executivo da Câmara Municipal completado um ano em funções neste mandato – período que se entende ser de transição, ainda com um Orçamento e Plano de Atividades profundamente marcado pelas opções tomadas pelo anterior Executivo – declarou ser tempo de este começar a apresentar um conjunto de orientações estratégicas e projetos que consubstanciem claramente o novo rumo que a Câmara Municipal pretende traçar para o Concelho de Marco de Canaveses. Realçou que doravante o Partido Social Democrata adotará uma postura ainda mais interventiva e fiscalizadora das medidas e políticas inovadoras que se pretendam implementar, dando cumprimento ao compromisso assumido com o eleitorado. Concluiu, não sem antes expressar votos de que este segundo ano seja promissor e que traga o cumprimento de pelo menos algumas das promessas políticas feitas aos Marcoenses, de acordo com as expetativas criadas e com o voto de confiança que estes deram ao atual Executivo. -----

----- O Senhor Vereador Paulo Teixeira, no uso da palavra, introduziu a sua intervenção apresentando um voto de pesar pelo falecimento do Sr. Joaquim Vieira de Magalhães, pai do antigo Vereador da Câmara Municipal de Marco de Canaveses, Eng.º Bruno Magalhães. -----

----- Em seguida, suscitou novamente um assunto, por ele já introduzido no início deste mandato, referente ao processo de instalação das Lojas Interativas de Turismo, trazendo à colação a questão da colocação de relvados sintéticos, que também estará a ser acompanhada pela Polícia Judiciária. A este propósito, chamou a atenção para uma empresa que foi constituída em março, e que em agosto já estaria a celebrar um contrato com a Câmara Municipal



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fis
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018**

205 ✓

num valor a rondar os cinquenta e cinco mil euros (55.000€). Lembrou que mais do que nunca, a ação dos órgãos municipais é amplamente escrutinada, pelo que as decisões do Executivo e em especial da Presidente de Câmara se revestem de incrementada responsabilidade. -----

----- Deu os parabéns a todas as entidades envolvidas na organização da Bienal da Pedra, e em especial à Câmara Municipal e à Junta de Freguesia de Alpendorada, Várzea e Torrão. Sendo a Bienal da Pedra um dos maiores certames de economia da região, lançou o desafio para que na próxima edição seja convidado um membro do Governo para estar presente, nomeadamente o Ministro com a tutela das acessibilidades, visto que só visitando o local poderá o Governo ter uma real noção da dimensão económica do Concelho e ser sensibilizado para as suas necessidades mais prementes, entre as quais a construção do IC35 para ligação ao Baixo Concelho, obra fundamental para potenciar o desenvolvimento do seu tecido económico. -----

----- Tendo vindo a defender o IC35 desde 2000, foram as incansáveis e irreduzíveis reivindicações de vários parceiros que permitiram a construção de nove quilómetros de estrada, em dois Concelhos, restando a conclusão de catorze quilómetros de via para ligação a Alpendorada. -----

----- Uma vez que está em vista a abertura do processo de revisão do Plano Diretor Municipal de Marco de Canaveses, e tendo em conta que este documento estratégico de planeamento do território contempla a definição de vias e acessibilidades, solicitou, de acordo com a alínea a) do n.º 1 do art.º 53.º e do n.º 2 do art.º 23.º da Lei n.º 75/2013, a inclusão de um ponto específico sobre o IC35 na ordem de trabalhos da próxima Reunião de Câmara, para



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Carv

Fis
226

discussão interna deste tema e partilha de qualquer informação relevante disponível, solicitando-se paralelamente ao Ministro do Equipamento, Dr. Pedro Marques, o agendamento de uma reunião com representantes de todos os Partidos políticos com representação na Câmara Municipal. -----

----- Apontou o exemplo positivo de vários Presidentes de Câmara da Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa, que aproveitam a presença de membros do Governo em diversas cerimónias públicas para reivindicar a construção do IC35 e para destacar a pertinência desta obra e os seus benefícios para a região. -----

----- Por fim, associou-se ao voto de louvor apresentado pelo Vereador Paulo Couto ao atleta Marcoense José Sousa. -----

----- A Senhora Presidente, em resposta, começou por agradecer o voto de louvor apresentado pelo Vereador Paulo Couto, ao qual se associou. -----

----- Respondendo ao Vereador António Dias, revelou que o projeto de criação de uma imagem de marca do Concelho foi entregue ao *designer* que já colabora com a Câmara Municipal nas áreas de imagem, comunicação e *marketing*, não havendo neste caso recurso a nova contratação externa. -----

----- Sobre a necessidade de efetuar um balanço à realização da 6.ª Edição da Bienal da Pedra, informou que foram dadas orientações aos serviços para se proceder ao agendamento de uma reunião com todas os parceiros e entidades intervenientes. No entanto, de uma primeira análise é possível concluir que a iniciativa alcançou grande sucesso, com cerca de noventa expositores presentes que atraíram milhares de visitantes, movimentação superior à registada em anteriores edições. A deslocalização para o Parque de Lazer de



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fis
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

200 ✓

Alpendorada, mediante decisão partilhada com todos os parceiros, também se revelou uma aposta ganha. -----

----- Fez notar que todos os aspetos relevantes para a organização da Bienal da Pedra foram amplamente debatidos em reuniões de trabalho previamente realizadas, que sentaram à mesma mesa todas as entidades que se associaram a este evento, conduzindo a decisões consensuais. Aditou que, não obstante ser a Câmara Municipal a promotora da Bienal da Pedra, este é um evento que só faz sentido se devidamente partilhado com todas as entidades ligadas à área da extração e transformação do granito, com o intuito de promover o contínuo e sustentável crescimento deste setor económico, com reflexo direto ou indireto na vida de milhares de cidadãos e famílias. -----

----- Afirmou ser expetativa dos empresários e expositores vir a reforçar a sua participação na próxima edição da Bienal da Pedra, acreditando que desta forma poderão dar-lhe maior projeção e visibilidade no contexto nacional e internacional e com o tempo torná-la numa verdadeira feira internacional do granito. -----

----- Ainda sobre a Bienal da Pedra, deu nota de alguns aspetos que talvez não tenham tido o devido destaque nos órgãos de comunicação social, como a preocupação que a Câmara Municipal tem com as questões ambientais e as medidas que pretende estudar e implementar para reduzir a produção de lamas nas pedreiras de Alpendorada, tendo já reunido com a DGEG e com o Ministério da Economia para discutir a possibilidade de licenciamento de uma pedreira no Concelho para o efeito. Está também em cima da mesa um tema introduzido pelos empresários do setor, que reivindicaram poder usufruir do



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Clare

Fls
18
227

denominado gasóleo colorido, à semelhança do que acontece na vizinha Espanha. Aproveitou para elogiar a diligência do Secretário de Estado da Internacionalização Eurico Brilhante Dias, que tendo tomado conhecimento desta reivindicação na feira internacional que decorreu em Verona (Itália), em que o Marco de Canaveses esteve representado, três dias após o regresso a Portugal solicitou informações mais detalhadas à ANIET, com o objetivo de remeter uma proposta consolidada ao Governo de Portugal. -----

----- Deu também nota de que a Câmara Municipal de Marco de Canaveses está a trabalhar em parceria com os empresários do setor da pedra no programa de erradicação da tuberculose que a Direção Geral de Saúde, através do Agrupamento de Centros de Saúde do Baixo Tâmega, está a levar a cabo, visando a melhoria da qualidade de vida dos trabalhadores nas pedreiras. Também relacionado com este tema, lembrou que para o Orçamento de Estado de 2019, o Governo está a considerar a possibilidade de reforma antecipada dos trabalhadores ligados ao setor da extração de pedra. --

----- Sobre a notícia veiculada pelo Jornal Público, explicou que provavelmente deve ter ocorrido um lapso ou uma falha de interpretação do discurso da Arq.^a Carla Juaçaba, que poderá ter utilizado o termo “pavilhão” num outro contexto, visto ter sido desafiada para elaborar um projeto para o Marco de Canaveses, que será trabalhado nos próximos dois anos com a Casa da Arquitetura e não havendo ainda qualquer informação sobre o mesmo, é da sua inteira responsabilidade. Embora sem quaisquer garantias de que esta proposta venha a ser acolhida, a Câmara Municipal avançou com a sugestão de que o projeto a elaborar possa incidir sobre o Lugar de Bitetos, na Freguesia de



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fls
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

207 ✓

Alpendorada, Várzea e Torrão. -----

----- Sobre a questão do IC35, declarou que o Vereador António Dias terá certamente interpretado de forma errada a sua intervenção pública, visto que de modo algum é intenção da Câmara Municipal deixar de reivindicar a sua construção, mas simplesmente se recusará a utilizar este tema para qualquer número político. Para melhor exemplificar a que se refere quando utiliza esta expressão, recordou que o anterior Governo liderado pelo PSD, pouco antes das eleições legislativas, lançou a concurso o troço de Rans do IC35, sem ter elaborado previamente qualquer estudo de impacto ambiental. -----

----- Reiterou que enquanto Presidente da Câmara Municipal, apenas abordará o assunto do IC35 quanto tiver informações concretas da parte do Governo, exatamente para não incorrer no risco de criar falsas expectativas aos Marcoenses. Ressalvou, no entanto, que a Câmara Municipal não tem estado parada em relação a este assunto, aproveitando todas as ocasiões oportunas para sensibilizar o Governo para a necessidade de construção do IC35. -----

----- Em relação à proposta do Vereador Paulo Teixeira, referiu que embora nada tenha a obstar à introdução de um ponto sobre o IC35 na ordem de trabalhos da próxima Reunião de Câmara, não possui efetivamente qualquer informação adicional sobre este tema, sendo conhecido que o Governo estará a tentar integrar o IC35 na reprogramação dos fundos comunitários do Portugal 2030. -----

----- Fazendo uma vez mais referência a números políticos, lembrou que alguns elementos afetos ao Governo liderado pelo PSD afirmaram em tempos aos órgãos de comunicação social que Portugal gastou muito dinheiro em



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Handwritten signature

Fis
18
2018

estradas, sem aparente noção de que tais declarações chegariam à Comunidade Europeia, que posteriormente fechou os fundos comunitários para vias estruturantes na área rodoviária, razão pela qual não foi possível incluir o IC35 no Quadro Comunitário Portugal 2020, não obstante a sua reconhecida importância para o desenvolvimento económico e social do Concelho de Marco de Canaveses. -----

----- Frisou que para que as reivindicações pelo IC35 possam alcançar o sucesso desejado, e de acordo com as solicitações do Ministério da Economia, torna-se imperioso que os empresários do setor da pedra sejam extremamente rigorosos na resposta aos inquéritos que lhes são remetidos, sob pena de estes não refletirem plenamente a realidade económica da região e os dados financeiros referentes à indústria de extração, transformação e comercialização do granito. Indicou que a própria Câmara Municipal, em parceria com a ANIET e com a colaboração do Ministério da Economia, irá efetuar um levantamento dos dados reais relativos ao setor da pedra. -----

----- Passando para a intervenção do Vereador José Mota, explicou que o Centro Social de Favões e o Centro Social de S. Martinho de Soalhães foram os únicos equipamentos sociais candidatáveis ao programa da Comunidade Intermunicipal. No caso concreto da candidatura do Centro Social de Favões, estão a ser encetadas diligências para ultrapassar alguns problemas detetados, entre os quais uma discrepância no número de identificação da Segurança Social desta instituição. Outro dos problemas está relacionado com o facto de que o aviso de candidatura aprova financiamento para reformulação ou melhoramento das infraestruturas existentes, mas não contempla uma



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fls
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

218 ✓

ampliação para servir um maior número de utentes, como seria intenção expressa no caso do Centro Social de Favões. Consequentemente, a candidatura teve de ser descartada, estando agora o projeto de arquitetura a ser alterado para corresponder ao número correto de utentes previsto. -----

----- Respondendo à interpelação do Vereador José Mota a propósito da conclusão do primeiro ano do corrente mandato, enumerou alguns dos projetos e iniciativas que se tornaram já uma marca distintiva do atual Executivo, como o atendimento público semanal nas Freguesias, a aposta nas obras de proximidade como resposta concreta a muitas das solicitações efetuadas pelos munícipes, o programa “#sucesso escolar” com um conjunto de medidas de combate ao insucesso escolar – contratação de recursos humanos especializados para o devido acompanhamento dos alunos com necessidades educativas especiais, reestruturação das ementas das refeições escolares com o acompanhamento de um nutricionista e de acordo com as diretivas do Ministério da Educação, introdução do ensino da música e teatro nas atividades de enriquecimento curricular, entre outras. -----

----- Adiantou também que a verdadeira estratégia do Executivo para o Concelho de Marco de Canaveses estará claramente plasmada no Orçamento para 2019, que será apresentado em breve. -----

----- Passando para a intervenção do Vereador Paulo Teixeira, começou por se solidarizar com a dor do ex-Vereador Bruno Magalhães, que recentemente perdeu o pai, associando-se ao voto de pesar apresentado. -----

----- Quanto à sugestão relativa à próxima edição da Bienal da Pedra, declarou que serão sempre bem-vindos todos os elementos do Governo que queiram



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Cam

189

deslocar-se ao Marco de Canaveses para apresentar respostas concretas às reivindicações do Concelho e da região ou pelo menos para contribuir para que sejam encontradas soluções para os problemas elencados, deixando vincada a sua opinião de que a presença destes representantes do Governo não será necessária se simplesmente tiver por objetivo presidir a cerimónias de inauguração. -----

----- Em relação à revisão do PDM, informou estar a ser elaborado um relatório sobre o estado do território, que será presente a uma Reunião Pública de Câmara. Reiterou ser objetivo da Câmara Municipal que o processo de revisão do Plano Diretor Municipal seja, tanto quanto possível, partilhado por todas as forças políticas com representação no órgão autárquico, que certamente poderão ajudar com contributos diversos e com a sua experiência na metodologia de trabalho. -----

----- Reiterando não ter nenhuma informação adicional sobre o assunto referente ao IC35, deixou à consideração do Executivo a pertinência de se agendar um ponto específico para discussão sobre este tema, ressaltando ser deveras importante que este debate comece precisamente na Câmara Municipal. -----

----- O Senhor Vereador Paulo Teixeira, no uso da palavra, e contrapondo uma aparente tentativa de partidarização do tema relacionado com a construção do IC35, chamou a atenção para outros números políticos que se foram sucedendo ao longo dos anos: 17 de março de 1999 (Governo do Eng.º António Guterres) – entrevista ao Jornal de Notícias do deputado Agostinho Gonçalves, dando conta de que o estudo prévio do IC35 estaria concluído até



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fis
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

2018 ✓

31 de dezembro de 1999; 2001 – queda da Ponte de Entre-os-Rios, Governo Socialista define como prioridade, em Diário da República, a construção do IC35; 15 de dezembro de 2005 (Governo do Eng.º José Sócrates) – Paulo Campos, Secretário de Estado das Obras Públicas, garantiu perante os Presidentes das Câmaras de Marco de Canaveses, Castelo de Paiva, Penafiel e Gondomar que o IC35 ficaria concluído até final de 2009; 2009 – a trinta dias das eleições legislativas, despacho conjunto no Diário da República n.º 168, de 31 de agosto de 2009, sendo que em fevereiro de 2010, o Ministro Teixeira dos Santos, após Conselho de Ministros, veio informar que a construção do IC35 não se poderia concretizar por falta de verbas. -----

----- Face ao exposto, alegou que os denominados números políticos são transversais a todos os Partidos que tiveram responsabilidades governativas nos últimos vinte anos, sendo exatamente essas mesmas responsabilidades partilhadas a razão fundamental para ter solicitado a integração de um ponto específico na ordem de trabalhos da próxima Reunião de Câmara, para debate deste assunto e concertação de uma posição que dê força às legítimas reivindicações em prol da construção de tão necessária obra. -----

----- Referiu que a Estrada Nacional 106 é a estrada europeia com maior volume de trânsito comercial, por força do movimento que se regista na zona sul do Concelho de Marco de Canaveses, argumento que deverá obrigatoriamente reforçar a necessidade de construção do IC35. -----

----- Não abdicando da sua proposta para que este ponto seja aprofundado na próxima Reunião de Câmara, comprometeu-se a trazer toda a documentação que possui sobre o IC35, ressalvando não ser de todo sua intenção



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Fls
230

compactuar com números políticos, mas apenas pugnar com os meios ao seu alcance pela efetiva e célere construção deste itinerário complementar. -----

----- A Senhora Presidente, em resposta, referiu, em primeiro lugar, que a sua intervenção anterior sobre este tema teve por objetivo primordial corrigir a interpretação errónea que o Vereador António Dias fez das suas declarações públicas, e esclareceu que quando fez referência a números políticos – com os quais não se identifica – não teve qualquer intenção de partidarizar a questão, estando plenamente ciente das responsabilidades compartilhadas por todos os Partidos que passaram pelo Governo nos últimos vinte anos. -----

----- Fez notar, porém, que o PSD não está isento de culpas no que concerne à tentativa de partidarização deste assunto, com a moção que foi aprovada em sede de Assembleia Municipal. -----

----- Rematando este assunto, asseverou uma vez mais ser seu compromisso apenas pronunciar-se sobre o IC35 quando tiver dados concretos a transmitir à Câmara Municipal e aos Marcoenses. -----

----- O Senhor Vereador António Dias, no uso da palavra, argumentou que mais importante do que quaisquer responsabilidades políticas ou partidárias é a concretização efetiva desta obra, pela sua pertinência para o território concelhio, tendo sido este o objetivo primário da sua intervenção inicial. -----

----- Não obstante os esclarecimentos prestados pela Presidente da Câmara, assinalou que assim como ele poderá ter interpretado de forma errada as suas declarações, outros também poderão fazê-lo, incluindo-se aqui os agentes com responsabilidades políticas a nível nacional e europeu, razão pela qual apelou para que a Presidente da Câmara reveja o seu discurso sobre o IC35,



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fis
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

230 ✓

tornando-o mais pragmático e claro na defesa da construção desta via estruturante. -----

----- Sendo certo que a Bancada do PSD tomou a iniciativa de apresentar uma moção para aprovação da Assembleia Municipal, não deixou de referir que o Grupo Parlamentar do Partido Socialista se comprometeu a apresentar uma proposta comum a todas as Bancadas, o que até à data ainda não aconteceu. -

----- A Senhora Presidente, em resposta, declarou que tanto o Partido Socialista como a Câmara Municipal estarão a fazer o que lhes compete – tendo sido realizadas reuniões com o Ministério da Economia, com o Secretário de Estado, com os empresários e com a ANIET – na tentativa de credibilizar a discussão em torno do IC35, de modo a dar força às legítimas reivindicações pela sua construção. -----

----- Concluindo a sua intervenção, e sendo o Executivo Camarário manifestamente favorável à construção do IC35, indicou que mais do que *show-off* político é necessário apresentar trabalho feito, trabalho esse que o Executivo tem vindo a realizar. -----

----- Não havendo mais intervenções, a Senhora Presidente deu por encerrado este período, passando para a ordem de trabalhos. -----

-----ORDEM DE TRABALHOS-----

1. *Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal do dia 08/10/2018* (cuja cópia foi enviada a todos os membros deste Órgão), a qual, depois de lida, foi aprovada por **unanimidade**. -----



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Fis
18
001

2. *Balancete de Tesouraria do dia 19/10/2018.* Foi apreciado o Balancete de Tesouraria de dezanove de outubro de dois mil e dezoito, onde se constatou que havia um saldo de 12.904.708,03€ (doze milhões, novecentos e quatro mil, setecentos e oito euros, e três cêntimos) de Operações Orçamentais, e 1.490.679,80€ (um milhão, quatrocentos e noventa mil, seiscentos e setenta e nove euros, e oitenta cêntimos) de Operações não Orçamentais. -----

Tomado conhecimento. -----

3. *Retificação da deliberação do Ponto 09 da Reunião de Câmara de 10/09/2018.* Informação. Presente à reunião informação da Coordenadora Técnica e Secretária da reunião de Câmara, solicitando a retificação ao ponto referido, nos termos do artigo 174.º do CPA. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar a informação nos termos apresentados e de acordo com o artigo 174.º do Código do Procedimento Administrativo, retificando o valor mencionado de 800,00€ (oitocentos euros), passando a constar 500,00€ (quinhentos euros). -----

4. *Alteração ao Regimento da Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Proposta (Doc. 04).* Presente proposta de alteração ao Regimento da Câmara Municipal, no que concerne ao artigo 1.º, n.º 3, no qual seria alterado o horário do início das reuniões do Executivo da Câmara, passando a iniciar às 15h30. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar a alteração solicitada, de acordo com proposta apresentada. -----



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA **Fis**
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

201 ✓

5. *Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação Recreativa de Tuías*; minuta do contrato-programa (Doc. 5). Presente à reunião proposta e minuta do Contrato-Programa a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação Recreativa de Tuías, para comparticipação financeira. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar a proposta e minuta do Contrato-Programa nos termos apresentados, a estabelecer entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Associação Recreativa de Tuías, para uma comparticipação financeira no valor de 2.996,55€ (dois mil, novecentos e noventa e seis euros, e cinquenta e cinco cêntimos) para a prossecução do programa de desenvolvimento apresentado na cláusula segunda deste contrato. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato-programa. -----

6. *Protocolo de Colaboração entre o Município do Marco de Canaveses e o Centro Social e Paroquial de S. Romão de Carvalhosa* (Doc. 6). Presente à reunião proposta e minuta do Protocolo de Colaboração a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e o Centro Social e Paroquial de São Romão de Carvalhosa para comparticipação financeira. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar a proposta e minuta do Protocolo de Colaboração nos termos apresentados, a estabelecer entre o Município



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fls
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Am

22

do Marco de Canaveses e o Centro Social e Paroquial de São Romão de Carvalhosa, para apoio financeiro do valor de 1.000,00€ (mil euros), para a prossecução das ações descritas na cláusula primeira do presente protocolo. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo protocolo de colaboração. -----

7. Protocolo de Colaboração entre o Município do Marco de Canaveses e a Associação Cultural e Recreativa Reticências Douradas – Apoio Financeiro (Doc. 7). Presente à reunião proposta e minuta do Protocolo de Colaboração a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e a Associação Cultural e Recreativa Reticências Douradas, para comparticipação financeira. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: “À Câmara. 17/10/2018”. **Deliberado por unanimidade aprovar a proposta e minuta do Protocolo de Colaboração nos termos apresentados, a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e a Associação Cultural e Recreativa Reticências Douradas, para comparticipação financeira no valor de 240,00€ (duzentos e quarenta euros), para cumprimento do seu Plano de Atividades. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo protocolo de colaboração.** -----

8. Protocolo de Cedência de Instalações à Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB1 da Barroca (Doc. 8). Presente à reunião minuta do Protocolo de Cedência a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e a Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB1 da Barroca. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: “À Câmara. 17/10/2018”. **Deliberado por unanimidade aprovar a proposta e**



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fis
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018 1002 ✓

minuta do Protocolo de cedência nos termos apresentados, a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e a Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB1 da Barroca, para cedência de instalações do prédio urbano, sito na Rua José António Reymão Nogueira, constituído por Edifício Escolar e logradouro, inscrito na respetiva matriz sob o artigo 5995, da Freguesia do Marco, pelo período correspondente ao ano letivo 2018/2019. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo protocolo de cedência. -----

9. *Adenda ao Protocolo de Cedência de Instalações à Associação Marco Sénior – USMC* (Doc. 9). Presente à reunião minuta da adenda ao Protocolo de Cedência a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e Associação Marco Sénior – USMC. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: “À Câmara. 17/10/2018”. -----

Deliberado por unanimidade aprovar a minuta da adenda ao Protocolo de cedência de instalações nos termos apresentados, a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e a Associação Marco Sénior – USMC, para o pagamento de despesas no valor de 480,00€ (quatrocentos e oitenta euros). Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo protocolo. -----

10. *Contrato de Cooperação entre o Município do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Paredes de Viadores e Manhuncelos – Apoio Financeiro* (Doc. 10). Presente à reunião proposta e minuta do Protocolo de Cooperação a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fls
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018. 3

Carly

de Paredes de Viadores e Manhuncelos, para apoio financeiro. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar a proposta e minuta do Protocolo de cooperação nos termos apresentados, a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Paredes de Viadores e Manhuncelos, para comparticipação financeira no valor de 5.000,00€ (cinco mil euros), para aquisição de uma viatura para transporte de crianças, nos termos da candidatura apresentada. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato. -----

11. *Contrato de Cooperação entre o Município do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Vila Boa do Bispo (Doc. 11).* Presente à reunião proposta e minuta do Contrato de Cooperação a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Vila Boa do Bispo para apoio financeiro. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar a proposta e minuta do Protocolo de cooperação nos termos apresentados, a estabelecer entre o Município do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Vila Boa do Bispo, para atribuição do valor de 500,00€ (quinhentos euros), para comparticipação pecuniária na realização da Festa em Honra de Nossa Senhora da Encarnação, nos termos da candidatura apresentada. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato. -----



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Fis

18

003 ✓

12. *Contrato Emprego-Inserção + Instituto do Emprego e Formação Profissional (acolhimento de quinze beneficiários do Rendimento Social de Inserção, para desenvolver trabalho socialmente necessário nas várias escolas)* (Doc. 12). Presente à reunião documento mencionado. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar os contratos de Emprego-Inserção + Instituto do Emprego e Formação Profissional, para acolhimento de quinze beneficiários do Rendimento Social de Inserção, para desenvolver trabalho socialmente necessário nas várias escolas. A duração do projeto é de dez meses e dezassete dias. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar nos respetivos contratos. -----

13. *Contrato Emprego-Inserção + Instituto do Emprego e Formação Profissional (acolhimento de um beneficiário do Rendimento Social de Inserção, para desenvolver trabalho socialmente necessário no Centro de Recolha Animal)* (Doc. 13). Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar os contratos de Emprego-Inserção + Instituto do Emprego e Formação Profissional, para acolhimento de um beneficiário do Rendimento Social de Inserção, para desenvolver trabalho socialmente necessário no Centro de Recolha Animal. O projeto terá a duração de doze meses. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato. ---



Carve

14. *Contrato Emprego-Inserção Instituto do Emprego e Formação Profissional (acolhimento de dezasseis beneficiários do Subsídio de Desemprego, para desenvolver trabalho nas várias escolas)* (Doc. 14). Presente à reunião documento mencionado. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar os contratos de Emprego-Inserção-Instituto do Emprego e Formação Profissional, para acolhimento de dezasseis beneficiários do Subsídio de Desemprego, para desenvolver trabalho nas várias escolas, pelo período previsível de doze meses. Mais foi deliberado dar poderes à Senhora Presidente ou seu substituto legal para outorgar no respetivo contrato. -----

15. *Ratificação para alteração do dia da realização da Feira Municipal do Marco para o dia 27 de outubro de 2018 e a realização de uma Feira Municipal a título extraordinário para o dia 22 de dezembro de 2018* (Doc. 15). Presente à reunião proposta do Sr. Vice-Presidente referente à alteração da feira de 3 de novembro de 2018. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "À Câmara. 17/10/2018". -----

Deliberado por unanimidade aprovar a ratificação da proposta nos termos apresentados, antecipando-se a feira do dia 3 de novembro para o dia 27 de outubro de 2018, bem como realizar-se uma feira extraordinária no dia 22 de dezembro de 2018. -----

16. *Designação dos Membros da Assembleia Intermunicipal da Associação de Municípios do Baixo Tâmega (AMBT)* (Doc. 18). Presente à reunião informação



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fis
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

1001 ✓

da Divisão de Assuntos Jurídicos e Fiscalização, referente ao assunto mencionado. Pela Senhora Presidente foi exarado o seguinte despacho: "Concordo, proponho que a Câmara Municipal designe, além de mim, os Vereadores Mário Bruno Magalhães e Paulo Couto para a Assembleia Intermunicipal da Associação de Municípios do Baixo Tâmega (AMBT)." -----

Deliberado por maioria, com a abstenção dos Senhores Vereadores José Mota, António Dias e Paulo Teixeira, aprovar a designação da Senhora Presidente e dos Senhores Vereadores Mário Bruno Magalhães e Paulo Couto, para integrar a Assembleia Intermunicipal da AMBT. -----

O Senhor Vereador José Mota, no uso da palavra, justificou o sentido de voto dos Vereadores do PSD, recordando os motivos que levaram o anterior Executivo a decidir-se pela desvinculação do Município de Marco de Canaveses da Associação de Municípios do Baixo Tâmega – para privilegiar a aposta na Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa. Tendo os Vereadores do PSD se absterido aquando da votação para a reintegração do Município de Marco de Canaveses na AMBT, por uma questão de coerência optam por igualmente se abster na presente deliberação, não deixando, porém, de expressar votos para que desta ligação resultem benefícios significativos para o Concelho. -----

Lamentou que não seja feita uma aposta mais efetiva e assertiva na Comunidade Intermunicipal do Tâmega e Sousa, sendo que do seu ponto de vista estão reunidas as condições para que os Municípios do interior assumam maior preponderância na CIM e para que o Município de Marco de Canaveses seja cada vez mais a área central deste novo espaço intermunicipal. -----



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fls
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Quarta

----- A Senhora Presidente, em resposta, expressou o seu otimismo em relação à reintegração do Município de Marco de Canaveses na Associação de Municípios do Baixo Tâmega, visando em especial o aproveitamento de fundos comunitários para projetos ligados à Serra da Aboboreira. -----

----- O Senhor Vereador Paulo Teixeira, no uso da palavra, solicitou um esclarecimento acerca da representatividade da Câmara Municipal nesta Associação de Municípios, nomeadamente sobre quem substituirá a Presidente da Câmara nas suas faltas e impedimentos, uma vez que de acordo com a informação dos serviços jurídicos, nenhum dos outros membros efetivos escolhidos poderá assumir essa responsabilidade. -----

----- A Senhora Presidente, em resposta, esclareceu que o que está em cima da mesa é a deliberação sobre os membros a designar para representar a Câmara Municipal na Assembleia Intermunicipal, e não propriamente a questão da substituição da Presidente da Câmara nas suas faltas e impedimentos. -----

-----**INTERVENÇÃO DO PÚBLICO**-----

----- No final do período da ordem do dia, a Senhora Presidente deu a palavra aos munícipes presentes que desejassem intervir. -----

----- O Munícipe António Branco, no uso da palavra, e fazendo referência às expetativas otimistas plasmadas no contrato de concessão com a empresa Águas do Marco, perguntou qual o número real de habitantes do Concelho de Marco de Canaveses. -----

----- Questionou se a Câmara Municipal tem dados exatos e atualizados sobre o número de cidadãos que efetivamente pagam a taxa dos resíduos sólidos. ---

----- Também solicitou informações sobre o desenvolvimento do projeto para



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Fis
335 ✓

o Cineteatro Alameda. -----

----- Por fim, perguntou se o Executivo prevê utilizar verbas orçamentais excedentes para amortizar antecipadamente parte da dívida municipal. -----

----- A Senhora Presidente, em resposta, referenciou que segundos os números do Instituto Nacional de Estatística relativos aos Censos de 2011, o Concelho de Marco de Canaveses tem cinquenta e três mil, quatrocentos e cinquenta habitantes. -----

----- Associando-se à preocupação com o pagamento equitativo e imparcial da taxa dos resíduos sólidos, informou ser intenção da Câmara Municipal proceder à revisão integral do regulamento dos resíduos sólidos urbanos, de modo a introduzir e balizar o pagamento coercivo das taxas. -----

----- Relativamente ao projeto do Cineteatro, explicou que após ser emitido o visto do Tribunal de Contas, a obra – com um prazo de conclusão estimado em doze meses – começará em breve, sendo que conforme estava planeado, o edifício do Cineteatro irá acolher uma biblioteca, um auditório com uma sala de espetáculos e um espaço para exposições. -----

----- Em relação à dívida municipal, assegurou que a Câmara Municipal está a cumprir integralmente os seus compromissos e obrigações, estando o dinheiro em caixa, que não constituiu propriamente uma poupança, destinado primariamente a dar resposta às necessidades mais prementes do Concelho e da sua população. -----

-----**APROVAÇÃO DE ATA EM MINUTA**-----

E nada mais havendo a tratar, quando eram 16h20, a Senhora Presidente declarou encerrada a reunião da qual para constar se lavrou a presente ata que



MUNICÍPIO DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Fls
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 18
REALIZADA EM 22.10.2018

Quin

206

foi aprovada em minuta, nos termos do artigo 57.º do anexo I da Lei n.º
75/2013, de 12 de setembro. E eu, Maria da Piedade Teixeira Ferreira,
Coordenadora Técnica da Câmara Municipal, a subscrevi e assino

Maria da Piedade Teixeira Ferreira

_____ **A Presidente da Câmara Municipal** _____

Cristina Vieira

-----**Dra. Cristina Vieira**-----

Blank lined area for additional signatures or notes.

